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Με τους κκ A. Zakharchenko, L. Pasechnik και V. Medvedchuk είχε συνάντηση στις 25 Δεκεμβρίου
2017 στην Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.  

Κατά τη συνάντηση, με τη μεσολάβηση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, μεταξύ του Κιέβου
και του Ντονμπάς επιτεύχθηκε η συμφωνία σχετικά με τους όρους ανταλλαγής αιχμαλώτων
πολέμου, η οποία αναμένεται να πραγματοποιηθεί στις επόμενες ημέρες.

«Σήμερα στην Ιερά Μονή Αγίου Δανιήλ ολοκληρώθηκε η διαδικασία συνεννοήσεως όλων των
λεπτομερειών σχετικά με την ανταλλαγή αιχμαλώτων, - πληροφόρησε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος μετά τη λήξη των συνομιλιών και πρόσθεσε, όπως γνωρίζετε, δεν ήταν εύκολη η πορεία
αυτή και η Εκκλησία μας συμμετείχε σ’αυτή τόσο όσο ήταν απαραίτητο. Ιδιαιτέρως θέλω να
υπογραμμίσω την προσφορά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στο πρόσωπο του
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Ονουφρίου. Θέλω να ευχαριστήσω όλους όσοι συμμετείχαν, και όσοι
παρευρίσκονται εδώ, και όσοι απουσιάζουν, για την κατανόηση της σπουδαιότητος της ανταλλαγής



των αιχμαλώτων και ιδίως την παραμονή της Πρωτοχρονιάς και των Χριστουγέννων».

Σύμφωνα με τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο στους καταλόγους δεν είναι εγεγραμμένες όλοι, όσοι
αιχμαλωτίσθησαν κατά την πολεμική σύρραξη στην Ανατολική Ουκρανία. «Εκφράζω τη θερμή μου
ελπίδα για την, μέσω των περαιτέρω προσπαθειών, απελευθέρωση όλων των φυλακισμένων. Το
ζήτημα αυτό είναι πάρα πολύ σημαντικό για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας». Επίσης ο
Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε ότι το ποίμνιο της Ρωσικής Εκκλησίας είναι και στις δύο
αντιμαχόμενες πλευρές.

«Στεναχωριέται η Ρωσική Εκκλησία όταν αδελφός ξεσηκώνεται κατά του αδελφού. Και θέλω να
τονίσω την ταχεία ειρηνική διευθέτηση των προβλημάτων, τα οποία οφείλονται στις εχθροπραξίες
στην Ανατολική Ουκρανία. Είμαι βαθιά πεπεισμένος ότι η σύγκρουση, η οποία στοιχίζει τις ζωές
των πάρα πολλών ανθρώπων, δεν την θέλει κανείς, αλλά προκειμένου να τερματισθεί, χρειάζονται
προσπάθειες και από τις δύο πλευρές. Ελπίζω ότι η διδαδικασία, η οποία άρχισε, θα συνεχισθεί για
να αποτελέσει εγγύηση μιας μόνιμης και δίκαιης ειρήνης. Ο Θεός να μας βοηθήσει στη λύση αυτού
του βιοτικού προβλήματος», ανέφερε ἐν κατακλείδι ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών
των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος.

Εκπρόσωποι του Λουκάνσκ και του Ντονέτσκ, όπως και ο εκπρόσωπος των Ουκρανικών αρχών
ευχαρίστησαν από κοινού τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο για τις προσπάθειες που καταβάλλει
προς ειρηνική διευθέτηση της υποθέσεως.

Σύμφωνα με τον A. Zakharchenko «Θα αποδείξουμε ότι είμαστε πρόθυμοι για εποικοδομητικά
βήματα για χάρι της ανταλλαγής αιχμαλώτων και επιτεύξεως της ειρήνης, η οποία αργά ή γρήγορα
θα πρέπει να εγκατασταθεί, και αυτή είναι η μεγάλη Σας προσφορά, Αγιώτατε».

«Εκ μέρους της Λαϊκής Δημοκρατίας Λουγκάνσκ διακηρύττω ότι εμείς επίσης είμαστε πρόθυμοι να
προχωρήσουμε σε ανταλλαγή υπό τους όρους και σύμφωνα με τις συνεννοήσεις, οι οποίες
επιτεύχθηκαν στη σημερινή συνάντηση, ανέφερε ο κ. L. Pasechnik. Εμείς, ως Λαϊκές Δημοκρατίες
Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ, επιβεβαιώνουμε την προθυμία μας για να διεξάγουμε συνομιλίες και να
λύσουμε τη σύγκρουση στο Ντονμπάς ειρηνικά».

Όπως υπενθύμισε στους παρισταμένους ο κ. V. Medvedchuk, η πρόταση, η οποία εισηγήθηκε στις
15 Νοεμβρίου στην Ιερά Μονή Νέας Ιερουσαλήμ κοντά στη Μόσχα σχετικά με την ανταλλαγή
αιχμαλώτων, έτυχε υποστηρίξεως του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Πούτιν και του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου.

«Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας ασχολείται με θέματα ανθρωπιστικά στη ζώνη συγκρούσεως
από το 2014 και σήμερα είμαστε πρόθυμοι να πράξουμε το παν, προκειμένου οι περισσότεροι από
300 άνθρωποι να επανέλθουν στις οικίες τους πριν την Πρωτοχρονιά και τα Χριστούγεννα,
υπογράμμισε ο κ. V. Medvedchuk. Μεγάλο ευχαριστώ οφείλουμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλο. Ακόμη ευχαριστώ τους εκπροσώπους Ντονέτσκ και Λουγκάνσκ A. Zakharchenko και L.
Pasechnik ότι μπορέσαμε και καταφέραμε. Είναι πράγματι μια μεγάλη υπόθεση και θέλω να πιστεύω
ότι θα συνεχίσουμε να εξασφαλίσουμε τη συναίνεση επί παντός ζητήματος, προκειμένου να
πρυτανεύσει η ειρήνη στην Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων των περιοχών, οπου
δυστυχώς συνεχίζονται οι εχθροπραξείες».

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47826/
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